
 

  

 18. až 24. marca    
 

 

Neustále sa snažíme zvyšovať finančnú gramotnosť našich žiakov, a preto sme sa radi zapojili do celosvetovej 

kampane  Global Money Week (GMW) a súťaže pre ZŠ vyhlásenej NBS.   

Počas týždňa od 18. do 24. marca 2024 sa budú na Slovensku konať rôzne aktivity na zvýšenie povedomia       

o finančnom vzdelávaní, aj na zvýšenie samotnej finančnej gramotnosti. Tohtoročná téma kampane je: Chráň svoje 

peniaze, zabezpeč si budúcnosť. Cieľom je zvýšiť povedomie, aké dôležité je prijímať zodpovedné a informované 

rozhodnutia pri správe svojich financií. Zároveň ostať prezieravý a chrániť svoje peniaze pred možnými hrozbami. 

Sem patria finančné podvody typu phishing alebo falošné e-shopy, ale aj riziká spojené s osobnými údajmi ako 

napríklad krádež identity. Mladí ľudia sú zvlášť náchylní na podvody tohto typu, vzhľadom na menšie skúsenosti            

a nižšiu finančnú gramotnosť. 

Zdroj: https://5penazi.sk/pre-skoly/global-money-week/ 

 

Do kampane sme sa zapojili aktivitou s názvom:  

 

Počas tohto týždňa sme pripravili pestrú paletu aktivít primeranú vedomostiam a schopnostiam našich žiakov: 

vzdelávacie, hravé aktivity, únikovú  hru, kvízy, pomôcky...  

Do aktivít sa zapojili žiaci z celého prvého stupňa a žiaci z 5. až 7. ročníkov.   
 

Zodpovedné: Bakošová, Lapšanská, Topoliová 

Pozrite si krátku fotoreportáž z tohto dynamického týždňa.   

     

Pondelok  

Žiaci z našich školských krúžkov o FG  pripravili výstavku kníh o peniazoch, spoločenských hier ako aj predstavenie 

kampane Global Money Week pre spolužiakov a pracovníkov  školy. Boli pripravené aj jednoduché aktivity ako 

motivácia  na  zapojenie sa do kampane napr.: spočítať si peniaze, prezeranie kníh, triedenie bankoviek a mincí, 

vylúštiť tajnú správu. 
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Utorok  

Venovali sme sa hlavnej téme: Ako si chrániť peniaze. Pripravili sme vzdelávací blok pozostávajúci z jednotlivých 

modulov: Sporiť si do vankúša alebo v banke; Chráňte si peniaze ako svoje heslá; Bezpečné nakupovanie v online 

obchodoch        

 „Sporiť si do vankúša alebo v banke“ – bol určený pre žiakov na prvom stupni + 5.ročníky 

- pre nižšie ročníky sme uskutočnili online stretnutie s pracovníčkou banky pre vyššie ročníky sme  zrealizovali online 

prehliadky bánk 

Online stretnutie sme zrealizovali s pracovníčkou Slovenskej sporiteľne Andreou Radačovskou, ktorá  našim žiakom 

priblížila prácu v banke. Žiaci sa oboznámili s pojmami ako banka, peniaze, šetrenie; pôžička, s niektorými  výhodami 

a nevýhodami sporenia doma a v banke, ako vyzerajú banky... Na záver si žiaci vymaľovali obrázky bánk. 

    

                                               

 



 
BANKA požičiava peniaze pracujúcim ľuďom, aby im pomohla kúpiť si veci, ako sú domy, autá... Zároveň je aj 

miestom, ktoré sa stará o peniaze ľudí a uchováva  ich v bezpečí. Umožnili sme žiakom nazrieť do bánk a bankových 

múzeí vo svete formou  virtuálnej prehliadky:   Ukázali sme im ako  vyzerajú banky v Japonsku, Turecku, Čiernej  

hore, Ukrajine..,  trezor + krátke vysvetlenie operácií v banke; videli sme rôzne mince, bankovky  iných krajín, 

historické peniaze.... 

 

Najčastejšie podvody za účelom prístupu do elektronického bankovníctva obete je prijatý e-mail, ktorý 

navádza obeť, aby vyplnila prihlasovacie údaje na internet banking (meno, heslo a kódy z grid karty).  

Časté  sú podvodné správy za účelom získania údajov o platobných kartách adresáta, alebo falošné e-shopy. Aktivity 

sme pripravili pre naše 6. a 7. ročníky. 

          
Ako si vytvoriť silné heslo   -  pre 6.ročníky 

        



  

 

Žiaci sa naučili, ako vytvoriť silné 

 heslo a zaistiť, aby zostalo  

súkromné. Venovali sme 

 sa téme: Chráňte si peniaze ako  

svoje heslá. Úlohou bolo vytvoriť si  

silné heslo  a otestovať ho v online 

aplikácii: kontrola sily hesla. 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bezpečné nakupovanie v online obchodoch       -    7. ročník    (aktivita: Nakupovanie v e-shope) 

So žiakmi sme sa rozprávali na čo je potrebné si dávať pozor pri online nákupoch. Na interaktívnej tabuli žiaci 

„nakupovali“ rôzne výrobky: hračky, topánky... v e-shopoch; vložili ich do nákupného košíka a  prakticky sme                  

si ukázali, ako sa vypĺňa formulár nákupného košíka.  

                                



 

       

 

Streda 

So žiakmi sme si zahrali online  únikovú hru: V banke - pre druhý stupeň 

Pracovníčka banky oznámila žiakom, že z technických príčin nie je možné odísť z banky a ak sa chcú dostať von, 

musia vyriešiť všetky úlohy a odomknúť všetky zámky. (napr. poskladať puzzle – platobná karta, sledovať video                           

o bankách, zapamätať si čo najviac informácii a doplniť správne odpovede...) 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Štvrtok 

Na prvom stupni sme realizovali  rôzne cvičenia na internetovej stránke zlatka.in, hry: pexeso, finančné bingo, ja 

mám- kto má a kvízy  v aplikácii Kahoot. 

       



                                                                                

  

 

 

                        

 

 

 

                             



Piatok 

Záver akcie sme spojili príjemné s užitočným a FG sme preniesli do hudby. Na motívy známych piesní sme spievali 

piesne týkajúce sa témy peniaze 

 

 

 

 

 

 

 

Prší, prší, len sa leje, 

moja mamka doma nie je,  

keď chce kúpiť koláče,  

musí chodiť do práce   1,2,3,4,5 spočítam si všetko hneď. 

5 centínkov v škatuľke, 

5 eurovky na pulte. 

5 eurovky  som dal tete, 

že som sporil teraz viete, 

1,2,3,4,5 kúpim si čo budem chcieť. 


